

# 建议优化路口红绿灯 9岁女孩获交警部门褒奖

9月20日下午,鄞州交警大队钟公庙中队民警陈天航来到鄞州区东湖小学307班,对该班学生邱佳宁表示感谢。

原来,就在三天前,邱佳宁同学上网给宁波交警写信,对自己每天上下学经过的某十字路口提出了优化交通指示灯的建议。她在建议中提到,通过分开控制该路口安全岛上的非机动车红绿灯,可以增加行人过斑马线的时间,减少行人与非机动车的等待时间。同时,邱佳宁还考虑到了右转车辆与行人的冲突问题,提出了设计右转红灯时间差的解决方案。

□现代金报|甬派  
记者 钟婷婷  
通讯员 孙静波



民警陈天航给邱佳宁送上玩具熊。

邱佳宁同学的建议很快引起了交警部门的注意。当天,鄞州交警大队钟公庙中队民警陈天航对邱佳宁同学所提的建议给予了赞扬,并向她赠送了一只带有交警标识的玩具熊。陈天航表示:“邱佳宁同学对交警工作的支持令人感动,也希望今后无论是小朋友还是老师,都能继续支持鄞州交警的工作。交通管理并非交警一家之事,而是需要大交通概念,希望每一个人都能成为交通管理的一分子。”

邱佳宁在受到交警部门的表扬后,高兴地说:“我抱着试一试的想法提交了建议,没想到警察叔叔真的关注到了,还来了我们学校,好激动!”

对于邱佳宁的表现,班主任王素波感到十分惊喜,但又觉得并不意外。“小佳宁对各个活动参与热情高,

表现非常活跃。她虽然才三年级,但思维异常活跃,从不满足现成答案,能够大胆提出自己的见解,是个很有想法的孩子。”王素波说。

邱佳宁妈妈告诉记者:“孩子从小就比较喜欢推理、思考,这次观察到了红绿灯的这个现象,就主动思考优化方案。我们作为家长,一直鼓励她多观察、多思考,培养她的独立思考能力。看到她能够将这些能力运用到实际生活中,为社会贡献自己的力量,我们感到非常欣慰。”

鄞州区东湖小学副校长黄建波表示:“邱佳宁同学的这份小智慧,不仅为城市的交通设计贡献了自己的一份力量,也激励着更多青少年去关注和思考我们生活的城市。只要用心观察、用心思考,我们每个人都可以成为城市的观察者和建设者。”

## 他用一台独唱音乐会 向学生展示“热爱与坚持”

9月18日晚,宁波音乐厅座无虚席,“祖国,慈祥的母亲”致敬中华人民共和国成立75周年尚海独唱音乐会在这里举行。音乐会的男主角尚海是宁波外事学校的声乐教师,他希望通过这种特殊的方式来感染自己的学生。

□现代金报|甬派 记者 樊莹

“蓝蓝的天上白云飘,白云下面马儿跑,挥动鞭儿响四方……”伴随着嘹亮的歌声,尚海以一曲耳熟能详的《草原上升起不落的太阳》拉开音乐会的序幕,一下就把观众吸引住了。

整场音乐会的演唱曲目丰富多彩,既有民族作品《草原上升起不落的太阳》《在那遥远的地方》,展现中华民族的音乐魅力和对美好生活的向往;也有艺术歌曲《怀念曲》《祖国,慈祥的母亲》,用音乐表达对祖国的眷恋和祝福。此外,古诗词作品《静夜思》《大江东去》以及《春花秋月何时了》的演绎,更是将古典诗词的韵味与现代音乐的表达完美融合,让观众在古典与现代之间穿梭,感受中华文化的博大精深。

两位特邀嘉宾——上海歌剧院



音乐会现场。

歌剧团团长、男高音歌唱家于浩磊和抒情花腔女高音王磊蕾,充满感染力的演出,也为音乐会锦上添花。

尚海事后告诉记者,举办独唱音乐会的点子,最初源于和几位青年教师的交流。“大家有一个共识:学唱声乐20年,我们热爱舞台、享受舞台,并从中获得了无尽的乐趣和成长。而老师的身份,让我们默默耕耘在三尺讲台上,没有太多机会站在台前,但这不代表老师们失去了梦想。”尚海说,他希望在执教的第11年,用实际行动告诉学生,真正能够做成一件事的,除了坚持,还要热爱。“热爱可以驱使我们超越自我,战胜困难,去追求更高的目标。”

音乐会现场,来了不少师生。慈溪五月合唱团团员成君杰最喜欢《怀念战友》这首歌,“这是一首老电影里的插曲,虽然有很多人翻唱过,但尚海老师细腻的唱法深深打动了。”海曙区古林镇中学的张晓浓老师和尚海是宁波合唱团的队友,他在朋友圈分享道:“从第一首曲目紧张搓手,到最后一首歌开心拍手,那是我为他这么多年的热爱和坚持不懈而鼓掌。他这么多年的努力,真的值了!”宁波外事学校22艺术(一)班的杨浙菲同学表示,聆听了老师的音乐会后,更加坚定了自己心中的目标,不畏艰难,努力学习声乐。

## 水车比赛 创意满满

本报讯(现代金报|甬派 记者 钟婷婷 通讯员 鲁益品 黄辉)9月18日,鄞州科技节之创意水车比赛在鄞州区钟公庙实验小学西校区举行,来自19所学校的79名学生参加了本次创意设计与制作赛。孩子们充分发挥自身创新力和动手实践能力,打造出了一台台独具特色的创意水车。

此次比赛分设计制作、场地行驶两部分。制作现场气氛热烈,选手们带着自己精心准备的水车制作材料,在90分钟内完成创意设计与制作。这些水车作品形态各异,有的还呈现了先进的科技元素,展现出了选手们对未来科技的憧憬。

制作完成,选手们依次展示自己的水车作品,并向评委和观众介绍设计理念和创新之处。有的水车通过巧妙的机械结构,实现了高效的水能转换;有的则利用环保材料,体现了可持续发展的理念。介绍完毕,评委们对每个作品进行了打分。

在行驶比赛过程中,观众们也被这些创意十足的水车作品所吸引,不时发出赞叹声。他们纷纷为自己喜欢的作品加油助威,现场气氛十分活跃。

此次比赛的成绩为制作、创意、行驶三部分的得分总和。经过激烈角逐,最终来自李惠利小学(丹凤校区)的陈天行同学以制作50分、创意200分、行驶距离34.1米,总分591分夺得第一名。

鄞州区青少年科技辅导协会秘书长徐卫东表示:“创意水车比赛不仅展示了学生们的创新能力和实践能力,也激发了他们对科技的热爱和探索精神。相信在未来的日子里,这些充满创意和活力的学生将会创造出更多令人惊叹的科技作品。”

## 携子赛诗词 书香满校园

本报讯(现代金报|甬派 记者 钟婷婷 通讯员 毛佳巍 姜鹏)9月21日上午,第五季“书香鄞州·悦读大会”惠风书院专场诗词决赛开赛,数十名学生、家长齐聚一堂,共展风采。

作为“书香鄞州 悦读大会”(第五季)的线下专场,本次决赛由鄞州区图书馆和惠风书院联合主办,以“我陪孩子读经典”为主题,不仅是一场知识的比拼,更是一次亲情的交融。从全校范围的海选,到线上复赛的激烈角逐,吸引了数百户家庭踊跃参与。最终10个家庭脱颖而出。

当天的比赛分为诗词接龙、我读你猜、飞花令、学富五车和乾坤大反转五个环节。选手们展现了超强的诗词记忆力与应变能力,带领现场观众领略着不同朝代的文墨韵味。

“春风又绿江南岸,明月何时照我还。”“羌笛何须怨杨柳,春风不度玉门关。”飞花令作为高潮部分,将现场气氛推向高潮,大小选手们密切配合,名诗佳句如珠落玉盘,尽显中华文明的博大精深,赢得了观众们的热烈掌声。

经过激烈角逐,来自惠风书院305班邵伊晨同学的家庭凭借深厚的诗词底蕴与默契配合,夺得了本次专场决赛桂冠。“除了平时课内的学习,我们家很注重课外阅读。古诗词、经典名著、历史地理、人文知识方面的书籍都会和孩子共读。”邵伊晨的爸爸介绍了自己家庭的阅读经验,让许多家长深受启发。